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คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“เหตุปัจจยันานาชาตกิดดนัไทย” 
 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 
 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน  
เร่ือง “เหตุปัจจัยนานาชาติกดดันไทย” ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี  16  – 17 กรกฎำคม 2558 กรณีศึกษำจำกประชำชนท่ีจบกำรศึกษำ
ระดับปริญญำตรีข้ึนไปทั่วประเทศ กระจำยทั่วทุกภูมิภำค รวมทั้ งส้ิน จ ำนวน 1,250 หน่วยตวัอย่ำง เก่ียวกับกรณีท่ีนำนำชำติ เช่น 
สหรัฐอเมริกำ สหภำพยโุรป และองคก์รระหวำ่งประเทศ ออกมำวจิำรณ์และกดดนัเก่ียวกบักำรละเมิดสิทธิมนุษยชนในประเด็นต่ำง ๆ เช่น 
กำรคำ้มนุษย ์กำรจบักมุ 14 นกัศึกษำ และชำวอุยกร์ูผูห้ลบหนีเขำ้เมือง กำรส ำรวจอำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอยำ่ง
หลกั (Master Sample) ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยควำมน่ำจะเป็นดว้ยวิธีแบบเป็นระบบ (Systematic Random Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำร
สมัภำษณ์ทำงโทรศพัท ์โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ี ร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4 
 จำกกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อท่ำทีของสหรัฐอเมริกำ สหภำพยโุรป และองคก์รระหวำ่งประเทศ 
เช่น Human Rights Watch ท่ีประณำมกล่ำวหำไทยวำ่ละเมิดสิทธิมนุษยชน ในประเด็นต่ำง ๆ เช่น กำรคำ้มนุษย ์กำรจบักมุ 14 นกัศึกษำ  
และกำรส่งชำวอุยกร์ูผูห้ลบหนีเขำ้เมืองกลบัประเทศจีน พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 37.92 ระบุวำ่ เป็นควำมพยำยำมของประเทศ
สหรัฐอเมริกำในกำรแทรกแซงกิจกำรภำยในของไทย  รองลงมำ ร้อยละ 22.00 ระบุว่ำ เป็นเกมกำรเมืองระหว่ำงประเทศของ
สหรัฐอเมริกำโดยพยำยำมถล่มไทยเพ่ือกระทบช่ิงไปถึงจีน ร้อยละ 16.24 ระบุวำ่ เป็นควำมพยำยำมขยำยอิทธิพลของสหรัฐอเมริกำใน
ภูมิภำคเอเชียแปซิฟิก ร้อยละ 14.24 ระบุวำ่ เป็นควำมพยำยำมสร้ำงภำพของประเทศตะวนัตก ร้อยละ 13.60 ระบุว่ำ เป็นกำรกระท ำ
อยำ่งบริสุทธ์ใจตำมบทบำทหนำ้ท่ีของประเทศประชำธิปไตยตะวนัตก ร้อยละ 10.96 ระบุวำ่ ไทยละเมิดสิทธิมนุษยชน จริงตำมท่ีถูก
กล่ำวหำ ร้อยละ 10.40 ระบุวำ่ เป็นกำรกระท ำอย่ำงบริสุทธ์ใจตำมบทบำทหนำ้ท่ีขององค์กรระหวำ่งประเทศ และระบุว่ำ เป็นควำม
พยำยำมสร้ำงภำพขององคก์รระหวำ่งประเทศ ในสัดส่วนเท่ำกนั ร้อยละ 4.80 ระบุวำ่ เป็นแผนโลกลอ้มประเทศเพื่อลม้รัฐบำลพลเอก
ประยทุธ ์และ คสช. โดยมีคนไทยบำงกลุ่มอยูเ่บ้ืองหลงั ร้อยละ 0.40 ระบุวำ่ อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ อำจจะเป็นกำรเขำ้ใจผิด เพรำะ นำนำประเทศ
ไม่ทรำบขอ้มูลท่ีแทจ้ริงมำกกว่ำจึงท ำให้เกิดควำมเขำ้ใจผิดพลำด และตอ้งตีควำมจำกพนัธะสัญญำท่ีท ำกับ UN ว่ำไทยได้ท ำตำม
ขอ้ตกลงท่ีสญัญำไวห้รือไม่ ถำ้เรำผิดจริงก็สมควรท่ีจะถูกประณำม และร้อยละ 7.28 ไม่ระบุ / ไม่แน่ใจ 
 ท้ำยท่ีสุด เม่ือถำมถึงควำมกังวลของประชำชนต่อท่ำทีของสหรัฐอเมริกำ สหภำพยุโรป และองค์กรระหว่ำงประเทศ ท่ี
ประณำมกล่ำวหำไทยวำ่ละเมิดสิทธิมนุษยชน พบวำ่ประชำชน ส่วนใหญ่ ร้อยละ 36.32 ระบุวำ่ ไม่กงัวลใจเลย รองลงมำ ร้อยละ 28.08 
ระบุวำ่ ค่อนขำ้งกงัวลใจ ร้อยละ 21.36 ระบุวำ่ ไม่ค่อยกงัวลใจ ร้อยละ 13.84 ระบุวำ่ กงัวลใจมำก และร้อยละ 0.40 ไม่ระบุ / ไม่แน่ใจ 
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่ำง พบวำ่ ตวัอย่ำงร้อยละ 16.32 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ และปริมณฑล ร้อยละ 17.84           
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคกลำง ร้อยละ 14.88 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 33.52 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 17.44         
ภูมิล ำเนำอยูภ่ำคใต ้ ตวัอยำ่งร้อยละ 52.64 เป็นเพศชำย ร้อยละ 47.28 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 0.08 เป็นเพศทำงเลือก ตวัอยำ่งร้อยละ 
7.12 มีอำย ุนอ้ยกวำ่ 25 ปี ร้อยละ 32.88 มีอำย ุ26 – 35 ปี ร้อยละ 28.80 มีอำย ุ 36  – 45 ปี  ร้อยละ 24.72 มีอำย ุ46 – 60 ปี  ร้อยละ 6.32    
มีอำยุ  60  ปี ข้ึนไป และร้อยละ 0.16 ไม่ระบุอำยุ  ตวัอย่ำงร้อยละ 96.24 นับถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 2.72 นับถือศำสนำอิสลำม และ      
ร้อยละ 1.04 นบัถือศำสนำคริสตแ์ละอ่ืน ๆ  ตวัอยำ่งร้อยละ 37.28 สถำนภำพโสด ตวัอยำ่งร้อยละ 60.40 สมรสแลว้ ตวัอยำ่งร้อยละ 2.24 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง  แยกกนัอยู ่ และร้อยละ 0.08 ไม่ระบุสถำนภำพกำรสมรส  
 ตวัอยำ่งร้อยละ 84.56 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ  และตวัอยำ่งร้อยละ 15.44 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรีหรือ
เทียบเท่ำ ตวัอยำ่งร้อยละ 34.96 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ ตวัอยำ่งร้อยละ 27.04 ประกอบอำชีพพนกังำน
เอกชน ตวัอยำ่ง ร้อยละ 22.40 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 1.76 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง         
       
 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัอาทิตย์ท่ี 19 กรกฎาคม พ.ศ. 2558 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th / nidapoll.nida@hotmail.co.th   
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 ตวัอยำ่งร้อยละ 4.64 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน  ตวัอยำ่งร้อยละ 8.96 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 
ตวัอยำ่งร้อยละ 0.08 เป็นพนกังำนองค์กรอิสระ ท่ีไม่แสวงหำก ำไร และร้อยละ 0.16 ไม่ระบุอำชีพ ตวัอยำ่ง  ร้อยละ 5.04 ไม่มีรำยได ้ 
ตวัอยำ่ง ร้อยละ 2.72 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 10,000  ตวัอยำ่งร้อยละ 33.04 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  10,001 – 20,000 ตวัอยำ่งร้อยละ 
23.60 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท ตวัอยำ่งร้อยละ 12.72 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001 – 40,000  ร้อยละ 16.56 มีรำยได้
เฉล่ียต่อเดือนมำกกวำ่  40,001 บำท ข้ึนไป และร้อยละ 6.32 ไม่ระบุรำยได ้ 
 
1. ท่านมีความคิดเห็นอย่างไรกับท่าทีของสหรัฐอเมริกา สหภาพยุโรป และองค์กรระหว่างประเทศ เช่น Human Rights Watch             
ที่ประณามกล่าวหาไทยว่าละเมิดสิทธิมนุษยชน ในประเด็นต่าง ๆ เช่น การค้ามนุษย์ การจับกุม 14 นักศึกษา และการส่งชาวอุยกูร์       
ผู้หลบหนีเข้าเมอืงกลบัประเทศจนี (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

 ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอท่าทขีองสหรัฐอเมริกา สหภาพยุโรป และองค์กรระหว่างประเทศ เช่น Human 
Rights Watch ทีป่ระณามกล่าวหาไทยว่าละเมดิสิทธิมนุษยชน ในประเดน็ต่าง ๆ เช่น การค้ามนุษย์ การจบักมุ 14 นักศึกษา  

และการส่งชาวอุยกูร์ผู้หลบหนีเข้าเมอืงกลบัประเทศจนี 
ร้อยละ 

เป็นควำมพยำยำมของประเทศสหรัฐอเมริกำในกำรแทรกแซงกิจกำรภำยในของไทย 37.92 
เป็นเกมกำรเมืองระหวำ่งประเทศของสหรัฐอเมริกำโดยพยำยำมถล่มไทยเพ่ือกระทบช่ิงไปถึงจีน 22.00 
เป็นควำมพยำยำมขยำยอิทธิพลของสหรัฐอเมริกำในภูมิภำคเอเชียแปซิฟิก 16.24 
เป็นควำมพยำยำมสร้ำงภำพของประเทศตะวนัตก 14.24 
เป็นกำรกระท ำอยำ่งบริสุทธ์ใจตำมบทบำทหนำ้ท่ีของประเทศประชำธิปไตยตะวนัตก 13.60 
ไทยละเมิดสิทธิมนุษยชน จริงตำมท่ีถูกกล่ำวหำ 10.96 
เป็นกำรกระท ำอยำ่งบริสุทธ์ใจตำมบทบำทหนำ้ท่ีขององคก์รระหวำ่งประเทศ 10.40 
เป็นควำมพยำยำมสร้ำงภำพขององคก์รระหวำ่งประเทศ 10.40 
เป็นแผนโลกลอ้มประเทศเพื่อลม้รัฐบำลพลเอกประยทุธ์ และ คสช. โดยมีคนไทยบำงกลุ่มอยูเ่บ้ืองหลงั 4.80 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ อำจจะเป็นกำรเขำ้ใจผิด เพรำะ นำนำประเทศไม่ทรำบขอ้มูลท่ีแทจ้ริงมำกกวำ่จึงท ำใหเ้กิดควำมเขำ้ใจผิดพลำด 
และตอ้งตีควำมจำกพนัธะสญัญำท่ีท ำกบั UN วำ่ไทยไดท้ ำตำมขอ้ตกลงท่ีสญัญำไวห้รือไม่ ถำ้เรำผิดจริงก็สมควรท่ีจะถูก
ประณำม 

0.40 

ไม่ระบุ / ไม่แน่ใจ 7.28 
 
2. ท่านมคีวามกงัวลใจมากน้อยเพยีงใด กบัท่าทขีองสหรัฐอเมริกา สหภาพยุโรป และองค์กรระหว่างประเทศ ทีป่ระณาม    
    กล่าวหาไทยว่าละเมดิสิทธิมนุษยชน 

ความกงัวลของประชาชนต่อท่าทขีองสหรัฐอเมริกา สหภาพยุโรป  
และองค์กรระหว่างประเทศ ทีป่ระณามกล่าวหาไทยว่าละเมดิสิทธิมนุษยชน 

ร้อยละ 

กงัวลใจมำก 13.84 
ค่อนขำ้งกงัวลใจ 28.08 
ไม่ค่อยกงัวลใจ 21.36 
ไม่กงัวลใจเลย 36.32 
ไม่ระบุ / ไม่แน่ใจ 0.40 

รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ และปริมณฑล 204 16.32 
ภำคกลำง  223 17.84 
ภำคเหนือ 186 14.88 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 419 33.52 
ภำคใต ้ 218 17.44 

รวม 1,250 100.00 
 

2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 658 52.64 
หญิง 591 47.28 
เพศทำงเลือก 1 0.08 

รวม 1,250 100.00 
 

3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ  

อายุ จ านวน ร้อยละ 
นอ้ยกวำ่ 25 ปี 89 7.12 
26  – 35 ปี 411 32.88 
36  – 45 ปี 360 28.80 
46  – 60 ปี 309 24.72 
มำกกวำ่ 60 ปี ข้ึนไป 79 6.32 
ไม่ระบุ 2 0.16 

รวม 1,250 100.00 

 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,203 96.24 
อิสลำม 34 2.72 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 13 1.04 
ไม่ระบุ - - 

รวม 1,250 100.00 

 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 466 37.28 
สมรส 755 60.40 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 28 2.24 
ไม่ระบุ 1 0.08 

รวม 1,250 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 

6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 1,057 84.56 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 193 15.44 

รวม 1,250 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 437 34.96 
พนกังำนเอกชน 338 27.04 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 280 22.40 
เกษตรกร/ประมง 22 1.76 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 58 4.64 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 112 8.96 
องคก์รอิสระ ท่ีไม่แสวงหำก ำไร 1 0.08 
ไม่ระบุ 2 0.16 

รวม 1,250 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 63 5.04 
ไม่เกิน 10,000 34 2.72 
10,001 – 20,000 413 33.04 
20,001 – 30,000 295 23.60 
30,001 – 40,000 159 12.72 
มำกกวำ่ 40,001 ข้ึนไป 207 16.56 
ไม่ระบุ 79 6.32 

รวม 1,250 100.00 
 
  
 


